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ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

Αγαπητοί μαθητές, 

Με γνώμονα την βέλτιστη πρόοδο του συνόλου των μαθητών αλλά και κάθε μαθητή ξεχωριστά με την 

ανάπτυξη των γνώσεων, την βελτίωση της συναισθηματικής τους κατάστασης και της κοινωνικής 

συμπεριφοράς και γενικά της προσωπικότητάς τους, φτιάξαμε αυτό τον κανονισμό από κοινού καθηγητές 

και μαθητές. 

Οι καθηγητές σας βρισκόμαστε σ’ αυτόν το χώρο για να σας προσφέρουμε ο, τι καλύτερο μπορούμε με τις 

γνώσεις και τις εμπειρίες μας. Η δική σας πρόοδος και επιτυχία δίνει και σε μας χαρά και ικανοποίηση. 

Οι εκπρόσωποί σας μαθητές, δεκαπενταμελές, πενταμελές θα βρίσκονται πάντα κοντά σας και θα σας 

στηρίζουν. 

Για να λειτουργήσει το σχολείο μας αποδοτικά, πρέπει ο καθένας μας να ξέρει τις υποχρεώσεις του αλλά 

και τα δικαιώματά του. Πρέπει να μάθουμε να δείχνουμε σεβασμό στην προσωπικότητα του άλλου, να 

μην καταπατούμε τα δικαιώματά του και να τον αντιμετωπίζουμε με κατανόηση και αγάπη. Γι’ αυτό πρέπει 

στο περιεχόμενο της σχολικής ζωής να περιλαμβάνονται τα στοιχεία και οι δραστηριότητες που 

καλλιεργούν αυριανούς πολίτες ελεύθερους, υπεύθυνους, με ενεργό συμμετοχή και κοινωνική 

ευαισθησία και ευθύνη. 

Με τον κανονισμό λειτουργίας, πιστεύουμε ότι οι σχέσεις μας θα είναι πλέον πιο ξεκάθαρες, θα μειώσουν 

τις εντάσεις στο σχολείο και οι στόχοι που θα θέτουμε θα μπορούν σε μεγάλο βαθμό να 

πραγματοποιούνται. 

Ο κανονισμός μας, τηρούμενος από όλους, θα είναι το όπλο μας για την κατάκτηση της γνώσης και της 

πραγματικής ελευθερίας. Θέλουμε το σχολείο μας να έχει χαρούμενους δασκάλους και ευτυχισμένα 

παιδιά. Η τήρηση των κανόνων μπορεί καμιά φορά να μας δυσαρεστεί, στο τέλος όμως μας γεμίζει με 

δύναμη και αυτοπεποίθηση. Μας κάνει να πατάμε στα πόδια μας γερά και να κερδίζουμε την αναγνώριση 

και την αγάπη των συνανθρώπων μας. Η νεανική ορμή και επαναστατικότητα, αν συνοδεύονται από 

ευγένεια και πολιτισμό σίγουρα θα μας οδηγήσουν σε έναν καλύτερο κόσμο. 

Η λειτουργία και η εφαρμογή του σχολικού κανονισμού δεν έρχεται να περιορίσει την ελευθερία 

οιουδήποτε, αλλά να βοηθήσει τη σχολική κοινότητα να διαμορφώσει υγιείς προσωπικότητες, να μάθει 

στα μέλη της να σέβονται τις ελευθερίες των υπόλοιπων και να εδραιώσει τις πρώτες δημοκρατικές αρχές. 

Είναι απαραίτητο, να καταλάβουν όλοι οι εμπλεκόμενοι στη μαθησιακή διαδικασία (μαθητές - γονείς - 

καθηγητές), ότι η αποδοχή και η εφαρμογή του σχολικού κανονισμού είναι θέμα αρμονικής συμβίωσης 

των σχολικών παραγόντων και θεωρείται αυτονόητη και αναγκαία προϋπόθεση για την απρόσκοπτη 

λειτουργία του σχολείου. 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1ο – Προσέλευση – παραμονή στο σχολείο και αποχώρηση από αυτό 
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Διδακτικό ωράριο 

      Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του υποχρεωτικού προγράμματος και τα διαλείμματα 

καθορίζονται από σχετική απόφαση του ΥΠΑΙΘ και ανακοινώνεται στην ιστοσελίδα του Σχολείου. Το 

σχολικό έτος ορίζεται από την 1η Σεπτεμβρίου κάθε έτους και λήγει την 30η Ιουνίου του επόμενου έτους.  

Προσέλευση και αποχώρηση 

Το Σχολείο μας αρχίζει τη λειτουργία του για όλες τις τάξεις του στις 08.15 με σύνταξη για ενημέρωση και 

προσευχή. Προγραμματίζουμε να είμαστε στο σχολείο 10 λεπτά νωρίτερα για κάθε ενδεχόμενο. Όσοι 

προσέρχονται με καθυστέρηση παραμένουν σε καθορισμένο, εκ των προτέρων, χώρο στο Σχολείο και 

εισέρχονται στην τάξη τους, μετά την ολοκλήρωση της τρέχουσας διδακτικής ώρας 

Όλοι οι μαθητές και οι καθηγητές της πρώτης ώρας οφείλουν να παρευρίσκονται στη σύνταξη στο 

προαύλιο του σχολείου, οι δε εφημερεύοντες καθηγητές πρέπει να βρίσκονται στο σχολείο στις 8.05. 

Κατά τη διάρκεια της πρωινής προσέλευσης και για λόγους ασφάλειας οι μαθητές απαγορεύεται να 

μένουν συγκεντρωμένοι έξω από την είσοδο του σχολείου. Επίσης απαγορεύεται το παρκάρισμα 

αυτοκινήτων ή μοτοποδηλάτων μπροστά στην είσοδο του σχολείου για να αποφευχθούν οι κίνδυνοι σε 

κάποια πιθανή εκκένωση του σχολείου. 

Μετά την πρωινή συγκέντρωση και μέχρι την λήξη των μαθημάτων, οι πόρτες του προαυλίου κλείνουν, 

και η έξοδος των μαθητών απαγορεύεται αυστηρά (επιτρέπεται μόνο με άδεια του διευθυντή). Αν 

παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης, κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), 

ενημερώνεται ο/η γονέας/κηδεμόνας για να παραλάβει το παιδί του/της, εφόσον αυτό είναι ανήλικο. 

Παραμονή στον σχολικό χώρο 

Οποιοσδήποτε δεν ανήκει στη σχολική κοινότητα δεν έχει δικαίωμα εισόδου και παραμονής στο χώρο του 

σχολείου. Οι επισκέπτες (γονείς, προμηθευτές κτλ) πρέπει να απευθύνονται αποκλειστικά στον διευθυντή 

ή στον εφημερεύοντα καθηγητή. 

Δεν επιτρέπεται η παραμονή των μαθητών στο χώρο του γραφείου των καθηγητών χωρίς πρόσκληση των 

ίδιων των καθηγητών. 

Στο διάλειμμα όλοι οι μαθητές οφείλουν να βγαίνουν στη αυλή του σχολείου. Η παραμονή τους στις τάξεις 

δικαιολογείται μόνο όταν είναι ασθενείς και πάρουν άδεια από τον εφημερεύοντα καθηγητή. 

Διάλειμμα 

      Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/ριες οφείλουν να βγαίνουν στον αύλειο χώρο, ώστε να 

αποφεύγεται ο συνωστισμός στις αίθουσες διδασκαλίας και στους διαδρόμους και να μειώνεται η 

πιθανότητα ατυχημάτων.  

     Με την ολοκλήρωση κάθε διδακτικής ώρας, ο/η εκπαιδευτικός εξέρχεται τελευταίος/α, αφού κλειδώσει 

την αίθουσα.  

     Σε περίπτωση κακοκαιρίας ορίζονται από το Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών οι πλέον κατάλληλοι χώροι 

για την παραμονή των μαθητών/ριών.  

     Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού, ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων αλλά και χρόνος ικανοποίησης 

σωματικών αναγκών (φαγητό, νερό, τουαλέτα). Οι μαθητές/ριες αλληλεπιδρούν, παίζουν αρμονικά και 



για οποιοδήποτε πρόβλημα ή δυσκολία αντιμετωπίζουν, απευθύνονται στον εφημερεύοντα εκπαιδευτικό 

που βρίσκεται εκεί.  

Φοίτηση:  

     Η φοίτηση των μαθητών/ριών, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, είναι καθήκον και υποχρέωση 

τους. Η συμμετοχή τους οφείλει να είναι τακτική, ενεργός και συστηματική. Η ελλιπής φοίτησή τους, και 

μάλιστα χωρίς σοβαρό λόγο, δυσχεραίνει τόσο το σχολικό έργο όσο και την πρόοδό τους.  

Απουσίες  

Οι μαθητές δεν επιτρέπεται να λείπουν αδικαιολόγητα. Τα προβλεπόμενα όρια απουσιών για τον 

χαρακτηρισμό της φοίτησης είναι για λόγους απόλυτης ανάγκης (ασθένειας ή σοβαρούς οικογενειακούς 

λόγους). 

Οι μαθητές που δεν βρίσκονται έγκαιρα στην τάξη τους δεν γίνονται δεκτοί από τον καθηγητή, με 

αποτέλεσμα να χρεώνονται με αδικαιολόγητη απουσία. Αν η καθυστέρηση οφείλεται σε λόγους για τους 

οποίους δεν ευθύνονται, οφείλουν να απευθύνονται στον διευθυντή που θα κρίνει αν θα εισέλθουν στην 

τάξη. 

Δεν επιτρέπεται η αποχώρηση μαθητή από το σχολείο κατά την ώρα της λειτουργίας του χωρίς την άδεια 

του διευθυντή. Οι απουσίες αυτές καταχωρούνται στα δελτία απουσιών. 

Αν το σύνολο των απουσιών ξεπεράσει τις 114 είναι επίσης υποχρεωμένος να επαναλάβει την τάξη.   

Σε περίπτωση δικαιολογημένης απουσίας του, ο κηδεμόνας προσκομίζει δικαιολογητικά (νοσηλεία σε 

νοσοκομείο) και συμπληρώνει έντυπο δικαιολόγησης απουσιών εντός 10 ημερών από την επιστροφή του 

μαθητή. 

Οι γονείς ενημερώνονται, αν ο μαθητής υπερβεί τις 24 απουσίες, με ηλεκτρονική επιστολή (e-mail) του 

υπεύθυνου καθηγητή του τμήματος. 

Απουσία καθηγητή - κενό 

Όταν σε έκτακτες περιπτώσεις δεν γίνεται μάθημα σε κάποιο τμήμα λόγω της απουσίας του καθηγητή ή 

για άλλο λόγο, οι μαθητές δεν πρέπει να ενοχλούν τους συμμαθητές τους και τους καθηγητές που κάνουν 

μάθημα. Ο πρόεδρος του τμήματος απευθύνεται στον διευθυντή ο οποίος φροντίζει να τους 

απασχολήσουν δημιουργικά όπως αυτός κρίνει σκόπιμο. 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2ο – Συμπεριφορά μαθητών /τριών – Παιδαγωγικός έλεγχος 

Καθηγητές  

Φέρονται σε όλα τα παιδιά με σεβασμό και δικαιοσύνη.  

Ακούν  προσεκτικά  και  λαμβάνουν  υπόψη  τους  τις  γνώμες  και  τις  παρατηρήσεις  των μαθητών, στο 

πλαίσιο εφαρμογής των σκοπών της εκπαίδευσης, όπως αυτοί καθορίζονται από  το  Σύνταγμα  και  τους 

σχετικούς Νόμους, Διατάγματα  και  Υπουργικές Αποφάσεις.  Το άρθρο αυτό δεν αφορά το σχεδιασμό και 

την πραγματοποίηση του μαθήματος.   

Φροντίζουν με μεγάλη σοβαρότητα και ευθύνη για την ασφάλεια των μαθητών.  



Δημιουργούν  καλή  σχέση  με  τους  γονείς,  ώστε  τα  παιδιά  να  αντιλαμβάνονται  ότι  οι σημαντικοί 

ενήλικες της ζωής τους έχουν κοινή πολιτική.  

Διατηρούν καλές σχέσεις με τους συναδέλφους τους, οι οποίες διέπονται από ευγένεια, αυτοσεβασμό  

και  σεβασμό  προς  τον  άλλο,  ώστε  να  αποτελούν  οι  ίδιοι  πρότυπα συμπεριφοράς για τα παιδιά.  

Εφόσον  είναι  δυνατόν  από  το  ισχύον  ωρολόγιο  πρόγραμμα,  καλύπτουν  τα  κενά  που δημιουργούνται 

από την απουσία άλλων εκπαιδευτικών και απασχολούν τους μαθητές και τις μαθήτριες με τον πλέον 

πρόσφορο τρόπο.   

Η Διεύθυνση του σχολείου οφείλει να ενημερώνει εγκαίρως για τις αλλαγές που γίνονται  

στο  ωρολόγιο  πρόγραμμα  και,  εφόσον  αυτό  είναι  δυνατόν,  για  τυχόν  απουσίες εκπαιδευτικών.  

 

Αγωγή και συμπεριφορά μαθητών 

Ερχόμαστε στο σχολείο περιποιημένοι και ευπρεπώς ντυμένοι. 

Τόσο στο σχολείο όσο και έξω από αυτό φερόμαστε πάντα με ευγένεια και σεβασμό. 

Δεν προκαλούμε ζημιές στο σχολείο και τον εξοπλισμό του. 

Η εμφάνιση, αμφίεση δεν πρέπει να προκαλεί το κοινό αίσθημα των συμμαθητών μας και των καθηγητών. 

Συμμετέχουμε ενεργά στις εκδηλώσεις του σχολείου (εκδρομές, μαθητικές παρελάσεις, σχολικές γιορτές 

κλπ) και γενικά σε κάθε δραστηριότητα του Σχολείου. 

Πρέπει να αποφεύγουμε τις διενέξεις με τους συμμαθητές μας και να λύνουμε τις οποιεσδήποτε διαφορές 

μας με διάλογο. 

Δεν ασχημονούμε, δεν βωμολοχούμε και δεν χειροδικούμε. 

Για οποιοδήποτε πρόβλημα που δεν μπορούμε να αντιμετωπίσουμε καταφεύγουμε στον εφημερεύοντα 

καθηγητή, στον υπεύθυνο τμήματος καθηγητή ή τέλος στον Διευθυντή. 

Ακολουθούμε τον καθηγητή του σχολείου μας χωρίς αντιρρήσεις, στο γραφείο των καθηγητών ή του 

διευθυντή όταν αυτός το ζητήσει επειδή πιστεύει ότι κάναμε κάποιο παράπτωμα. Τις όποιες ενστάσεις 

μας δικαιούμαστε να τις εκφράσουμε κόσμια στο γραφείο. Εάν πιστεύουμε ότι αδικούμαστε μπορούμε να 

ζητήσουμε ακρόαση από τον Διευθυντή ή τον σύλλογο καθηγητών με συμμετοχή των εκπροσώπων των 

μαθητών. 

Ασφάλεια και υγιεινή 

Δεν φέρνουμε στο σχολείο το κινητό μας τηλέφωνο. Αν το ξεχάσουμε το απενεργοποιούμε το πρωί μόλις 

μπούμε στην αυλή του σχολείου. Η χρήση του κινητού μπορεί να παραβιάσει τα ατομικά δικαιώματα των 

άλλων. 

Το κάπνισμα απαγορεύεται στο χώρο του σχολείου. Κυρίως για λόγους υγείας. 

Στο μάθημα 

Ο σεβασμός με τον οποίο οφείλουμε να αντιμετωπίζουμε κάθε καθηγητή ή συμμαθητή μας επιβάλει να: 



Μπαίνομε στην αίθουσα μόλις χτυπήσει το κουδούνι και περιμένουμε την έναρξη του μαθήματος 

καθισμένοι στο θρανίο. Αν έχουμε εργαστηριακό μάθημα περιμένουμε έξω από το εργαστήριο μέχρι να 

ανοίξει. 

Φέρνουμε πάντα τα βιβλία και τα τετράδιά μας στο μάθημα. 

Διαβάζουμε καθημερινά στο σπίτι και ερχόμαστε προετοιμασμένοι. 

Είμαστε πειθαρχημένοι στη τάξη και παρακολουθούμε τον καθηγητή χωρίς να ενοχλούμε τους 

συμμαθητές μας. Είμαστε ευγενικοί με όλους. Δεν εγκαταλείπουμε την αίθουσα διδασκαλίας παρά μόνο 

με άδεια του καθηγητή και του διευθυντή. 

Δεν διακόπτουμε το μάθημα. Σηκώνουμε το χέρι μας και περιμένουμε την άδεια του καθηγητή μας για να 

μιλήσουμε. Δεν ντρεπόμαστε και δε φοβόμαστε να εκφράσουμε τις ερωτήσεις μας όταν δεν 

καταλαβαίνουμε κάτι. 

Δεν επιτρέπουμε στον εαυτό μας ούτε στους άλλους να διακόπτουν τη διδακτική διαδικασία με ψιθύρους, 

αστεϊσμούς και κάθε είδους ενόχληση που παρακωλύει την ομαλή διεξαγωγή του μαθήματος. 

Διατηρούμε τη θέση μας, όπως αυτή ορίζεται από το πλάνο της τάξης, που έχει συντάξει ο υπεύθυνος 

καθηγητής. 

Δικαιώματα 

Ζητούμε από τους καθηγητές μας να σέβονται την προσωπικότητά μας. 

Ζητούμε από τους καθηγητές μας να μη κάνουν διακρίσεις σε βάρος κανενός. 

Μπορούμε να εκφράζουμε τη γνώμη μας, ιδίως όταν διατυπώνεται ύστερα από διάλογο μέσα στις 

μαθητικές κοινότητες. 

Να υπάρχει τάξη, ησυχία και ήρεμο κλίμα μέσα στην αίθουσα διδασκαλίας. 

Ζητούμε να μας παρέχεται η ευκαιρία και η δυνατότητα να αναδείξουμε τις δικές μας ικανότητες, τις 

κλίσεις, τα ενδιαφέροντα και το ταλέντο μας. 

Υποβολή προτάσεων και διεκδίκηση αιτημάτων 

Μέσω της λειτουργίας των μαθητικών κοινοτήτων οι μαθητές θέτουν τα θέματα που τους απασχολούν. Η 

διεκδίκηση των αιτημάτων τους γίνεται με κόσμιο τρόπο και πάντα στα πλαίσια των νόμων. Όλα τα μέλη 

της σχολικής κοινότητας φροντίζουν να λύνουν τα προβλήματά τους με κατανόηση και διάλογο 

αποφεύγοντας την ένταση και τις προκλήσεις 

 

 

 

Έντυπα -διαφημίσεις 



Στο χώρο του Σχολείου υπάρχει πίνακας μαθητικών ανακοινώσεων. Με πρωτοβουλία των μαθητικών 

κοινοτήτων μπορούν να εκδίδονται έντυπα από τους μαθητές (σχολικό περιοδικό, εφημερίδα, 

ενημερωτικά έντυπα) για την ενημέρωση και την ανταλλαγή απόψεων με τους συμμαθητές τους. 

Απαγορεύεται η κυκλοφορία άλλων εντύπων όπως και η εμπορία και διαφήμιση οποιουδήποτε προϊόντος. 

Για την ανάρτηση αφισών στον πίνακα ανακοινώσεων των μαθητών ή άλλου υλικού στους χώρους του 

σχολείου οι μαθητές πρέπει να έχουν την έγκριση του Δεκαπενταμελούς και του Συλλόγου των καθηγητών 

ή του Διευθυντή. 

Κυρώσεις -ποινές 

Όταν δε συμμορφωνόμαστε με τους κανόνες του σχολείου, θα υπάρχουν κυρώσεις. Αυτές μπορεί να είναι 

η απλή παρατήρηση, η ωριαία αποβολή, η αποβολή από μία μέχρι πέντε ημέρες, μέχρι και η οριστική 

απομάκρυνση από το σχολείο. 

Όταν μαθητής τιμωρείται με ωριαία αποβολή από το μάθημα, παραμένει στο σχολείο και απασχολείται 

σύμφωνα με τις οδηγίες του διευθυντή ή άλλου εκπαιδευτικού. 

Για κάθε ποινή ενημερώνεται το βιβλίο επιβολής κυρώσεων (ποινολόγιο). Οι εγγραφές εκεί μπορούν να 

επηρεάσουν το χαρακτηρισμό της διαγωγής του μαθητή. 

Αποκλίσεις των μαθητών από τη δημοκρατική συμπεριφορά, τους κανόνες του σχολείου, τους όρους της 

ισότιμης συμμετοχής στη ζωή του σχολείου, από τον οφειλόμενο σεβασμό στον εκπαιδευτικό, στη σχολική 

περιουσία, στο συμμαθητή, από όλα αυτά που το σχολείο θέτει ως κανόνες της λειτουργίας του, 

θεωρούνται σχολικά παραπτώματα. Τα σχολικά παραπτώματα θα αντιμετωπίζονται από το σχολείο 

σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία και με γνώμονα την αρχή ότι η κατασταλτική αντιμετώπιση αυτών 

των φαινομένων πρέπει να είναι η τελευταία επιλογή, όμως δεν αποκλείεται ως παιδαγωγικό μέτρο. Η 

επιείκεια χωρίς όρια νομιμοποιεί τις αποκλίσεις και καλλιεργεί την αντίληψη της ατιμωρησίας. 

Επομένως οι μαθητές είναι υποχρεωμένοι να τηρούν τον Κανονισμό αυτό. Τα θέματα που ανακύπτουν και 

δεν προβλέπονται στον παρόντα Κανονισμό αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από τον Διευθυντή και τον 

Σύλλογο των διδασκόντων, σύμφωνα με την εκπαιδευτική νομοθεσία. 

 

Κεφάλαιο 3ο – Πρόληψη φαινομένων βίας και σχολικού εκφοβισμού 

Τι είναι ο Εκφοβισμός ή η Κακοποίηση (Bullying)  

Είναι η χρήση επιθετικής συμπεριφοράς με την πρόθεση να βλάψουμε κάποιο πρόσωπο. Ο εκφοβισμός ή 

η κακοποίηση έχει ως αποτέλεσμα τον πόνο και την ενόχληση του θύματος.  

Ο Εκφοβισμός ή η Κακοποίηση μπορεί να είναι:  

 Συναισθηματικός/ή,  όταν  κάποιος  είναι  εχθρικός,  δείχνει  διάθεση  να  βασανίζει  

(π.χ. κρύβοντας βιβλία, κάνοντας απειλητικές χειρονομίες)  

 Σωματικός/ή, σπρώξιμο, χτύπημα, κλωτσιά ή χρήση βίας  

 Ρατσιστικός/ή, φυλετικές προσβολές, γκράφιτι, χειρονομίες  

 Σεξουαλικός/ή, ανεπιθύμητη σωματική επαφή ή προσβλητικά σεξουαλικά σχόλια  



 Ομοφοβικός/ή, όταν έχει στόχο τη σεξουαλικότητα  

 Λεκτικός/ή, χρήση χαρακτηρισμών, πειραγμάτων και σαρκασμού, διάδοση φημών  

 «Τεχνολογικός/ή   ηλεκτρονικός/ή»,  χρήση  του ίντερνετ  (email,  chat  rooms), απειλές  μέσω  

κινητών  τηλεφώνων,  χρήση  φωτογραφικών  και  τηλεοπτικών μηχανών για την προσβολή 

κάποιου προσώπου.  

Επίσης,  μπορεί  να  εκδηλωθεί  και  μεταξύ  ενηλίκων  στον  χώρο  εργασίας,  δηλαδή  στην περίπτωση  

σχολείου  από  καθηγητές  προς  άλλους  καθηγητές  ή  από  Διευθυντές  προς καθηγητές και το αντίστροφο.  

Συμπτώματα  

Ένα  παιδί  μπορεί  να  δείξει  κάποια  από  τα  παρακάτω  ανησυχητικά  συμπτώματα  που απαιτούν 

διερεύνηση:  

Ένα  παιδί  μπορεί  να  δείξει  κάποια  από  τα  παρακάτω  ανησυχητικά  συμπτώματα  που απαιτούν 

διερεύνηση:  

 είναι απρόθυμο να πάει σχολείο  

 αρχίζει να κάνει «κοπάνες»  

 αγχώνεται, δείχνει έλλειψη αυτοπεποίθησης  

 αρχίζει να τραυλίζει  

 απειλεί ότι θα αυτοκτονήσει ή το σκάει από το σπίτι  

 κλαίει στον ύπνο του ή έχει εφιάλτες  

 αισθάνεται άρρωστο το πρωί  

 αρχίζει να μην κάνει πολλή δουλειά για το σχολείο  

 έρχεται στο σπίτι με σκισμένα βιβλία ή ρούχα  

 τα πράγματά του είναι κατεστραμμένα ή «χαμένα»  

 ζητάει χρήματα ή αρχίζει να κλέβει χρήματα  

 συνεχώς «χάνει» πράγματα ή φαγητό  

 έχει ανεξήγητες μελανιές ή χτυπήματα  

 έρχεται στο σπίτι πεινασμένο (τα χρήματα ή το φαγητό του έχει κλαπεί)  

 γίνεται επιθετικό  

 κακοποιεί άλλα παιδιά  

 σταματάει το φαγητό  

 φοβάται να πει τι συμβαίνει  

 δίνει απίθανες δικαιολογίες για τα παραπάνω  



 φοβάται να χρησιμοποιήσει το ίντερνετ ή το κινητό του τηλέφωνο.  

Διαδικασία αντιμετώπισης  

1. Θα  πρέπει  να  αναφέρεται  κάθε  περιστατικό  εκφοβισμού  σε  μέλος  του  διδακτικού προσωπικού ή 

στον Διευθυντή από τους μαθητές  

2. Θα πρέπει  να αναφέρονται από  τους  γονείς  τα περιστατικά  κακοποίησης  των παιδιών  

3. Σε περίπτωση που  τα παιδιά φοβούνται να καταγγείλουν παρόμοια περιστατικά στους καθηγητές ή 

στον Διευθυντή, μπορούν να το κάνουν στα πενταμελή συμβούλια της τάξης τους ή στο Δεκαπενταμελές 

Μαθητικό Συμβούλιο του σχολείου  

4. Σε κάθε περίπτωση τα περιστατικά θα καταγράφονται από το διδακτικό προσωπικό και τη Διεύθυνση 

του σχολείου  

5.  Σε  σοβαρές  περιπτώσεις  οι  γονείς  θα  πρέπει  να  ενημερωθούν  και  να  τους  ζητηθεί  να έρθουν 

στο σχολείο για να συζητήσουν το πρόβλημα  

6. Αν είναι αναγκαίο, θα ζητηθεί η συμβουλή της αστυνομίας  

7. Ο εκφοβισμός ή η απειλή εκφοβισμού πρέπει να ερευνηθεί και θα πρέπει να σταματήσει αμέσως  

8. Θα γίνει προσπάθεια να βοηθηθούν όσοι κάνουν πράξεις εκφοβισμού, ώστε να αλλάξουν τη 

συμπεριφορά τους  

9.  Οι  γονείς  των  παιδιών  που  προκαλούν  εκφοβισμό  ή  κακοποίηση  θα  πρέπει  να ενημερωθούν για 

τη συμπεριφορά των παιδιών τους  

10.  Τα  παιδιά  που  έχουν  υποστεί  εκφοβισμό  ή  κακοποίηση  θα  πρέπει  να  ενισχυθούν ψυχολογικά, 

ώστε να επανακτήσουν την αυτοπεποίθησή τους  

11. Σε κάθε περίπτωση θα πρέπει να υπάρξει συνεχής παρακολούθηση της συμπεριφοράς των 

εμπλεκομένων μερών.  

Συνέπειες  

1. Όσοι άσκησαν εκφοβισμό πρέπει να ζητήσουν συγγνώμη. Μπορεί να υπάρξουν κι άλλες επιπτώσεις, 

όπως η καταγραφή του περιστατικού στο ποινολόγιο  

2. Σε σοβαρές περιπτώσεις, θα εξεταστεί η αποβολή ή και η απομάκρυνση από το σχολείο  

3. Αν είναι δυνατόν, οι μαθητές θα συμφιλιωθούν  

4.  Μετά  τη  διερεύνηση  ή  την  επίλυση  του  περιστατικού  ή  των  περιστατικών,  κάθε περίπτωση θα 

ελεγχθεί ώστε να αποτραπεί η επανάληψη εκφοβισμού ή κακοποίησης.  

 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4ο- Σχολικές εκδηλώσεις - Δραστηριότητες 



Η μαθητική ιδιότητα συνοδεύει το μαθητή τόσο στο εσωτερικό της αίθουσας διδασκαλίας, όσο και έξω 

από αυτή (στον προαύλιο χώρο, στις εκδρομές, στις επισκέψεις κ.ά.). 

Το σχολείο θεωρεί την συμμετοχή των μαθητών στις σχολικές δραστηριότητες (παρελάσεις, σχολικοί 

εορτασμοί, περίπατοι, εκδρομές) ως υποχρέωσή τους. Οι συνθήκες πρέπει να είναι τέτοιες ώστε ο 

μαθητής να χαίρεται και να θεωρεί τιμή του τη συμμετοχή σ΄ αυτές. 

Τόσο οι ενδοσχολικές εκδηλώσεις, όπως είναι οι σχολικές, οι εθνικές και οι θρησκευτικές γιορτές, όσο και 

οι άλλες καινοτόμες δράσεις όπως η περιβαλλοντική εκπαίδευση, οι πολιτιστικές δραστηριότητες, 

Erasmus κλπ , πρέπει να γίνονται με πρωτοβουλίες και ιδέες των ίδιων των μαθητών. 

Οι μαθητικές κοινότητες είναι ελεύθερες να οργανώνουν εκδηλώσεις και να παίρνουν πρωτοβουλίες για 

θέματα που τους αφορούν σε συνεννόηση με τους καθηγητές τους.  

Μέσα από αυτές τις δραστηριότητες τα παιδιά εμπλουτίζουν τις ήδη υπάρχουσες γνώσεις, τις συνδέουν 

με την καθημερινή ζωή, αποκτούν δεξιότητες ζωής, ευαισθητοποιούνται σε διάφορα κοινωνικά θέματα, 

διευρύνουν τους ορίζοντες τους. 

Για την ποιότητα της σχολικής ζωής απαραίτητη είναι η συμμετοχή όλων των μαθητών. Στο σχολείο πρέπει 

να επικρατεί κλίμα ελευθερίας, δημοκρατίας, και πολιτισμού. 

 

Κεφάλαιο 5ο - Συνεργασία Σχολείου, Οικογένειας, Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων, 

Εκπροσώπου  του  οικείου  Δήμου. 

      Το Σχολείο πρέπει να βρίσκεται σε αγαστή συνεργασία με την οικογένεια του μαθητή/της μαθήτριας, 

με τον Σύλλογο Γονέων/Κηδεμόνων και φορέων των οποίων ο ρόλος πρέπει να είναι διακριτός. Κάθε φορά 

που δημιουργείται θέμα το οποίο σχετίζεται με συγκεκριμένο μαθητή/ριας, ο πρώτος που θα πρέπει να 

ενημερωθεί σχετικά είναι ο γονέας/κηδεμόνας, ο οποίος θα πρέπει να συνεργαστεί με το Σχολείο. 

          Ο Σύλλογος Γονέων/Κηδεμόνων βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με την Δ/ντρια, τον Σύλλογο 

Διδασκόντων του σχολείου αλλά και σε περίπτωση που κρίνεται αναγκαίο, με τον Πρόεδρο της Σχολικής 

Επιτροπής του Δήμου. 

           Στις τακτικές συνελεύσεις του Συλλόγου Διδασκόντων , όταν κρίνεται αναγκαίο, συμμετέχουν μέλη 

του διοικητικού συμβουλίου του συλλόγου γονέων και κηδεμόνων καθώς και εκπρόσωπος του οικείου 

Δήμου στα πλαίσια ενός ανοικτού, συνεργατικού, συμπεριληπτικού και δημοκρατικού Σχολείου το οποίο 

έχει ανάγκη από τη σύμπραξη όλων, μαθητών/ριών, εκπ/κών, Δ/ντριας, Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, 

Σχολικής Επιτροπής και Τοπικής Αυτοδιοίκησης για να πετύχει την αποστολή του. 

 

Κεφάλαιο 6ο – Ποιότητα σχολικού χώρου 

Για να είμαστε όλοι ευχαριστημένοι από το περιβάλλον στο οποίο ζούμε, πολλές από τις ώρες της ημέρας 

μας, οφείλουμε να διατηρούμε την σχολική αίθουσα και τον σχολικό χώρο καθαρό. Απαιτείται σεβασμός 

και προσεκτική χρήση της σχολικής περιουσίας. 

Η καθαριότητα και η διατήρηση σε καλή κατάσταση των σχολικών χώρων και των μέσων διδασκαλίας 

(θρανία, πίνακες, εποπτικά μέσα διδασκαλίας, έπιπλα κ.τ.λ.) όχι μόνο αποτελούν προϋπόθεση για τη 



σωστή και αποδοτική λειτουργία του σχολείου αλλά και υποχρέωση της σχολικής κοινότητας απέναντι στα 

μέλη της και στον ελληνικό λαό που τα πληρώνει. 

Ρίχνουμε τα απορρίμματα στους ειδικούς κάδους και τα καλάθια που βρίσκονται στην αίθουσα, το κτίριο 

και στο προαύλιο. Ειδικά για τα χαρτιά, παλιά βιβλία εφημερίδες κ.λπ. υπάρχει κάδος ανακύκλωσης 

χαρτιού στο προαύλιο. 

Φροντίζουμε να ολοκληρώνουμε το φαγητό μας την ώρα του διαλείμματος. Δεν εκθέτουμε φαγητό ή 

ρόφημα στην τάξη. 

Δε γράφουμε στα θρανία, στις καρέκλες ή στους τοίχους του σχολείου και πολύ περισσότερο δεν τα 

καταστρέφουμε. 

Στα εργαστήρια του σχολείου, σέβομαι τον ιδιαίτερο κανονισμό που ισχύει για τους ευαίσθητους αυτούς 

χώρους. 

Κρατάμε τους χώρους υγειονομικού ενδιαφέροντος καθαρούς και πετάμε τα χαρτιά ή άλλα απορρίμματα 

στους ειδικούς κάδους. 

 

  

                                                                                                                                                  Η Διευθύντρια 

 

 ΓΕΩΡΓΟΥΛΑ ΠΑΝΑΓΗ 
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